

पटना और मंडी जैसे नए IIT को भी मिल रहे इंटरनेशनल ऑफर

नए IIT में पहली बार हायरिंग के लिए आ रही हैं फूजीफिल्म, तोनिची इनसात्सु जैसी जापानी कंपनियां

नई दिल्ली • कौलकाता |

मौजूदा प्लेसमेंट सीजन में मंडी और पटना जैसे नए इंडियन इंस्टीट्यूट्स ऑफ टेक्नोलॉजी (आईआईटी) में पहली बार फूजीफिल्म, तोनिची इनसात्सु, ई-कॉमर्स कंपनी मर्करी और एसएमएस डेटाटेक कॉरपोरेशन जैसी जापानी कंपनियां हायरिंग के लिए आ रही हैं। नए आईआईटी में प्लेसमेंट सीजन अक्टूबर में शुरू हुआ था और यह एकेडमिक सीजन के आखिर तक चलेगा। इनमें माइक्रोसॉफ्ट, कॉग्निजेंट, कैपजेमिनी और अग्निक्वेल जैसी आईटी कंपनियां भी आ रही हैं।

आईआईटी मंडी और पटना को जापानी कंपनियों से इंटरनेशनल ऑफर भी मिल रहे हैं। पिछले साल इन्हें एक भी इंटरनेशनल ऑफर नहीं मिला था। मंडी को एसएमएस डेटाटेक से 2 और तोनिची से एक इंटरनेशनल ऑफर मिला है। वहीं, आईआईटी पटना में एक छात्र को फूजीफिल्म से 35 लाख रुपये के सालाना पैकेज का ऑफर मिला है। अगर नई आईआईटी की बात करें तो हैदराबाद सबसे आगे है। उसने प्लेसमेंट प्रोसेस दिसंबर के पहले हफ्ते में शुरू किया था। इंस्टीट्यूट को पिछले साल 8 इंटरनेशनल ऑफर मिले थे, जबकि 17 मिल चुके हैं। आईआईटी हैदराबाद के

कंपनियों का नए IIT पर नशेसा

- नए IIT में अक्टूबर में शुरू हुआ प्लेसमेंट सीजन एकेडमिक सीजन के आखिर तक चलेगा
- IIT पटना के एक छात्र को फूजीफिल्म से 35 लाख रुपये के सालाना पैकेज का ऑफर मिला है
- नए IIT में हैदराबाद को अब तक सबसे ज्यादा 17 इंटरनेशनल ऑफर मिले हैं

प्लेसमेंट के फैकल्टी-इंचार्ज अमित आचार्य ने बताया, 'इस साल ज्यादातर इंटरनेशनल कंपनियां जापान की हैं।' हैदराबाद में अब तक 130 कंपनियां 438 स्टूडेंट्स को प्लेसमेंट के लिए रजिस्टर्ड कर चुकी हैं। मर्करी ने हैदराबाद कैम्पस से 4 स्टूडेंट्स को करीब 54 लाख रुपये (8,496,000 येन) सालाना पैकेज के साथ हायर किया है। डीई शॉ इंडिया के डायरेक्टर (हेड ऑफ टेक्नोलॉजी) लक्ष्मी प्रसाद कोनेती ने बताया, 'इस साल हमने आईआईटी में क्वांट डिवेलपर, सॉफ्टवेयर डिवेलपर और सिस्टम्स इंजीनियर

रोल्स के लिए 17 ऑफर दिए हैं। हम अक्सर टॉप आईआईटी से हायरिंग करते रहे हैं। इस बार हमने नए आईआईटी के साथ संबंध बढ़ाने की कोशिश की है, ताकि हम देश के हर कैम्पस से अच्छे टैलेंट को हायर कर सकें।' कंपनी ने आईआईटी पटना में सबसे ज्यादा (33.50 लाख रुपये सालाना) का पैकेज ऑफर किया है। डीई शॉ और गोल्डमैन सैक्स ने इस साल आईआईटी इंदौर में सबसे ज्यादा ऑफर दिए हैं। आईआईटी इंदौर की फैकल्टी इंचार्ज (ट्रेनिंग और प्लेसमेंट) प्रभात कुमार उपाध्याय ने बताया, 'पिछले साल के मुकाबले इस बार प्लेसमेंट बेहतर है। कंपनियां अच्छे पैकेज के साथ आ रही हैं। पिछले साल के मुकाबले कंपनियां और ऑफर दोनों की गिनती बढ़ी है।'

अगर नए आईआईटी में अन्य बड़े ट्रेंड की बात करें तो आईटी और बिजनेस आउटसोर्सिंग कंपनियों का रिक्रूटमेंट के लिए आना बढ़ा है। मिसाल के तौर पर आईआईटी गांधीनगर ले सकते हैं। यहां पिछले साल के मुकाबले टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज और इक्विवर्स सर्विसेज लिमिटेड ने सबसे ज्यादा ऑफर दिए हैं। आईआईटी मंडी के प्रोफेसर इंचार्ज वरुण दत्त ने बताया कि माइक्रोसॉफ्ट ने इंस्टीट्यूट के 5 स्टूडेंट्स को सबसे ज्यादा सैलरी ऑफर की है।

